
xv. évfolyam 94 szám 
Április 28 

Szerdea 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 

NAOYSZALONTA! 

Felelős szerkesztő és kia 

10 fillér 

Toldi Miklós-tér 15. Telelon 60. Előfizetés egy hónapra 2.50 Pengő, negyedévre 720 Pengő 

A finn Tüzbarcosok haltá 
a győrelemis tartó harcok felytatását kivánja Helsinkiből jelentik, hogy a finn 
tüzharcosok kiküldöttjei kongresszusra 
gyültek össze. A kongresszus ki 
mondta, hogy a tüzharcosok a győ- 
zelemig tartó harcok folytatását ki- 

fvánják. 
fontosságot tulajdonit ennek a határo- 
zatnak most, 
vetség tisztviselői egy részének Hel- 
sinkiből történt eltávozása után egyes 

amikor az amerikai kö távozni, 
országban partra akarnak szállni. 

A nemzetközi sajtó különös lapjelentések már arról is beszélnek 
bogy az amerikai követ azért készül 

mert az angolszászok Finn- 

Sztrájk tört ki 50 amerikai bányában 
Ma éljjel alk jelentések köz az 

lik, hogy az USA ötven szénbányájá. annak nagyarányu 
A mun- sze van 

volt lzetnek 
ban tegnap kitört a sztrájk. 
kabeszüntetésnek bérmozgalom 

eredendő oka, de viszont bányasztrájk napokon belül az 
kitörésében ré- USA egész gazdasági életére ki jog 

az általános politikai hely- hatni. 
is. A jelentések szerint a 

Az angolszászok elejtették Lengyelországot 
Tegnap jelentettük, hogy a Szov- 

jet megszakitotta diplomáciai viszonyát 
a Londonban székelő lengyel kormány- 
nyal, mert az a nemzetközi vöröske- 
reszt vizsgálatát kérte a Szmolenszk 
környékén meggyilkolt tizezer lengyel 
tiszt ügyében. Oroszország Anglia és 
Amerika megkérdezése nélkül szaki 

tott. A Newyork Times 
száma erről azt irja, hogy az orosz 
szakitás a németek győzelme. 

az angol-amerikai hangokból már ma 
megállapitható, hogy az angolszászok 
elejtik Lengyelországot s ezzel Szta- 
linnak jogot adnak lengyelországi igt 

nyeire. 

Ma nyilatkozik 
a lengyel kormány 

utáni órákban minisztertanácsra ült 
össze, nyilatkozatot azonban nem ad. 
tak ki. Az történt ugyanis, hogy a 
londoni kormány ilyen nyilatkozat 
közzétételét megtiltotta és Szikorszky 
tábornok kormányelnököt maga elé 
cltálta. Radzsinszky, lengyel külügy 
miniszter a minisztertanács határozata 
értelmében Eden, angol külügyminisz. 
terhez ment, majd onnan visszajövet 
Szikorszkyval tárgyalt. Ezután a len. 
gyel kormányelnök Churchilt kereste 
fel, akivel két órán át tárgyalt. Végül 
is lengyel kormánykörökből azt a hirt 
adták ki, hogy a beigért nyilatkozatot 
ma teszik közzé. 

bLomdemn emyhitgeti 
az ellemtét hireit 
bondon rádöbbent arra. hogy mily 

zövetkezményei lehetnek annak, ha 

tegnapesti 

Párizs 
lapjai ma reggel arról cikkeznek, hogy 

A lengyel kormány tegnap a dél. 

Szikorszky kormánya ellenséges nyi 
latkozatot tesz közzé a Szovjetről. 
Ezért Churchil Szikorszkyékat rendre- 
utasitotta s a maga részéről azt ál- 
litja, hogy Moszkva és Szikorszky kö- 
zött pusztán a diplomáciai viszony 
felfüggesztéséről van szó. Ezzel szem- 
ben Moszkva közzétette a lengyel kor- 

mányhoz intézett jegyzéket, amely ki- 
mondottan szakitásról beszél. Közben 
az angol hirügynökségek magát a len- 
gyel népet Szikorszky kormánya ellen 
uszitják s azt mondják, a lengyel nép 
nem azonosithatja magát a meggon- 
dolatlanul cselekvő tábornok kormá- 
nyával. 

Amualia és Amerika is nyilatkozik 
a lemngyel-orosz ellemtéiről 

Miközben Moszkva a szövetsége- 
sek ügyének elárulásával vádolja Szi- 
korszkyt, Londonból és Washington- 
ból az a hir érkezik, hogy a lengyel- 
orosz ellentét ügyében Anglia és 
Amerika közös nyilatkozatot ad ki. 
Az angolszászok attól tartanak, hogy 
a lengyel kormány magatartása foly- 
tán keletkezett helyzet károsan fog 
kihatni a többi menekült kormányokra 

Beat, tengelybarát trancia politikus 
ellen még március elején merényletet 
követtek el, azonban az eredményte- 
len maradt és csak egy rendőrtiszt 
sebesült meg. A tetteseket csak most 
tudták elfogni. Tizen voltak. Egy jól 

is. Az angolszász nyilatkozat természe- 
tesen ennek megakadályozását jogja 
célozni. Moszkvábél az a hir érkezik, 
hogy az Oroszországban a szovjet 
csapatokkal küzdő lengyel katonaság 
kőrében a hirek hatása alatt nagy 
nyugtalanság keletkezett. Egyes csa- 
patok az oroszokkal fegyveres Össze- 
tüzésbe kerültek. 

Lakat alá kerültek Deat mmerónyiót 
szervezett kommunista bandához tar- 
toztak. A banda tagjai betörésekből 
tartották fenn magkat Letartóztata- 
suk alkalmából alig tudták megmen- 
teni őket a nép bosszuja elől. 

őSziriában folynak a lefar előztafások 
Napok éta nyugtalanságokról 

szóló hirek érkeznek Sziriából. Ankara 
élénken figyeli az eseményeket s ma 
közli, hogy Sziriában folynak a töme- 

ges letartóztatások. A bennszülötteket 
százával fogják le. Ezeket az angolok 
csapatösszevonásai nyugtalanitják. A 
letartóztatottak között sok a francia is. 

Svédországban két ballont fogtak 
A svéd légvédelmi alakulatok 

két megfigyelő ballont tigyeltek meg 
az ország légiterében. Két elszabadult 

ballon volt, amelyeket különben sike-! 

rült leszállásra kényszeriteni. A ballo- 
nokban angol megfigyelők voltak. 

e0 a Nagyszalontai Az Ujság- 
telefonszáma.



Fáradt ember felüdül, beteg 
meggyógyul a fürdőben. 
Hat bevesi füzér 
hősi váll 

(Honvéd haditudósitó osztály. 
Kuntár Lajos hdp. őrmester ) 

K. kis, szalmatetős házai ugy buj 
tak a falu közepén álló hatalmas 
templom köré, mint ijedt csirkék az 
anyjuk szárnya alá. A falu lakossága 
érezte, tudta, hogy hamarosan felfordul 
a lassan kialakult rendes, nyugodt, 
békés élet, amikor nyugodtan hajthat 
ták le esténkint fejükei ágyukra, hiszen 
életük és vagyonuk felett a magyar 
katona vigyázott. 

Három napja, hogy felfordult ez a 
kiegyensulyozott élet. Borzalmas és 
félelmetes hangoka! hozoit a szél onnan 
kelet felől. A hábora jól ismert hangjai 

Jávor Pál : 

Peista Tekintetes tr! 
mind közelebb és közelebb kerültek. 
A falu szélén pedig hosszu sorokban 
vonultak nyugat felé a szánkós oszlo- 
pok... 

K. auguszfusban kepta vissza 
templomát. A vallásos lelkületét meg- 
őrző K. i nép heteken keresztül dolgo 
gozott lázasan, nagy szorgalommal 
femplomának helyrehozatalán A bol- 
sevisták nem rombolták ugyan le 
egészen, de a sok viszontagságnak ki- 
tett épületet ugyancsak erősen kikezdie 
az idő foga. Nappal a falu egész la 
kossága templomán dolgozott, este pe- 
dig imádkozni tanitgatták az őregek a 
fiatalokat. Nem maradt száraz szem a 
templom felszentelésének lélekemelő 
ünnepségén. A templommal együt 
avalták fel a nagy tér közepén felálli tott hármashalomból kiemelkedő kettős 
keresztet is... 

K. lakossága érezte, hogy hama 
rosan ujra bezárul előtte a templom 
ajfaja. Elzárják Istenétől, akihez olyan 
nagy áhitattal zarándokolt a hétnek 
majdnem minden napján. 

..A harcok lassan K. határáig 
teriedtek. Csapataink tervszerüen von. 
ták ki magukat az óriási tulerő beke- 
rité mozdulatai elől. A visszavonulás 
azonban sulyos harcokkal járt. Hon- 
védségünk nem könnyen adta át a 
nyáron megszerzett területet. Minden 
fontosabb helységért, vagy tereppontért véres küzdelem folyt. K.-ért is. Gyalo- 
gosaink egy álló napig tartották a falut. 
I volt egy ütegnek a tüzelőállása is. 
A hős tüzérek, akik legnagyobbrész! 
gyöngyösiek voltak, kitartottak egészen 

alkozása 
ez utolsó pillanatig. Rengeteg lövést 
adtak le, s rendkivül nagy vesztesége 
ket okoztak a nagy tömegben támadó 
orosznak. Az utolsó perceket beváró 
tüzérek látták, hogy tovább nem tar 
hatják tüzelőállásukat, addigra az ellen. 
ség már a mozdonyállást be is keri 
tette. A mozdonyállásban volt az üteg 

Budapesttel egyidőben 

Pista Tekintetes Ur! 
teljes élelmi készlete, konykája s ter 
mészetesen a lövegeket vontató lovak 
is. Már már ugylátszott, hogy a tüzelő- 
állás személyzetének nem marad más 
hátra, mint felrobbantani a lövegeket 
s gyalog, élelem nélkül megindulni 
hátrafelé. Talán a világ minden más 
katonája gondolkozás nélkül ez! a leg 
egyszerübb módot választolta volna. 
Ilyen nehéz helyzetekben mutatkozoti 
med egész történelmünk folyamán, 
hogy helyén van a magyar katona 
szive, hogy mer vállalkozni, hogy nem 
fél a veszedelemtől. A hevesi honvédek 
is azonnal készek voltak elhatározásuk 
kal. Nagy László zászlós parancsnok- 
sága alatt gyorsan megalakult egy ön 
kéntes jelentkezőkből álló járőr, s el- 
indult az ütegre nézve létfontosságu 
anyag megmeniésére. Egy parancsnok 
és öt fő. Hat mindenre elszánt magyar. 
Tudták, hogy az ő bátorságuktól és 
ügyességüktől függ az egész üteg sorsa. 
ehér lepelben kuszva közelített a 

kisded csapat a bolsevista állások felé. 
Többszáz métert kellett a csonttá fa- 
gyott jégen kuszniok, mig elérték a 
gyürü szélét. Mikor egész közel kerül 
fek már az oroszokhoz, két ködgyertya 
segitsügével hirtelen behatoltak a gyü- 
rübe s meglepetésszerü rajtaütésükkel 
sikerült pánikot kelteniöők az ellenség 
között. Az ellenség nem tudhatta, mek 
kora erő lepte meg, igy a támadási 
irányból azonnal visszavonult, szabad 
utat engedve a bátor járőrnek: Minden 
perc drága volt, igy füzéreink gyorsan 
cselekedtek. Tóth Mátyás tizedes egy 
gránátvetőfészket fedezett fel. Kézigrá- 
náttal megsemmisitétte a kezelőket, 
azután azonnal működtetni is kezdte a 
zsákmányolt tüzfegyvert. A 
erős tüztámadás mégjobban megzavarta 
és megfélemlitette a vörösöket. Tóth 
tizedes támogatása alatt 
percek alatt a mozdonyállásban termett 
s annak személyzetével együtt gyorsan 
megkezdték az elvonulást. Tóth tizedes fovább tüzelt s bátraán kitartva állás- helyén mindaddig lefogta a szélső há- 

zakba menekült ellenséget, 
jes mozdony rész ki 
rüből. 

mig a tel- 
nem ért a gyü- 

Alia halgatott el Tóth tizedes grá- 
nátvetője, amikor az ellenség hirtelen 

kivül heves tüzet zuditott az 

várallan 

öt bajtársa 

eo 

magáratalált s látta, hogy milyen ma- roknyi sereg futamitotta meg. Rend- 
elvágtató 

föüzéreinkre. A tüzérek utja a templom 
mellett vezetett el. Itt hirtelen oldal- 

A legujabb magyar vigjáték 

Pista Tekintetes Ur! 
tüzet kaptak. Néhány orosznak sikerült 
beszívárognia a faluba s egészen a templomig hatolnia. Tüzéreink felvették 
a harcot s háztól.házig harcolva hiány nélkül mentették ki az értékes 
anyagot. 1 
Az ellenség felderitői, ugy látszik, 

jelentették a templom körül keletkezett 
harcot, mert nem sokkal később, hogy tüzéreink elvonultak, egymásután csap- kodtak az ellenség tüzérségének löve- 
dékei a nagy térre. Egy gránát ponto- 
san a bejárat elé csapott, hatalmas rést vágva a templomon. Ezután még 
két három lövedék találta felibe az 
épületet. 

Az ellenség még el sem foglalta 
a falut, s K. már elvesztette nagy sze- 
retettel és gonddal 
templomát.. 

— Erdélyi szellem — magyar lé- lek". Ezen a cimen most hagyta el a sajtót az Erdélyi Párt országos központjának Jeg- ujabb kiadványa, amely a párt Nagyváradon tartott nagyválasztmányi gyülésén elhang- zott beszédeket tartalmazza. „Erdély kapujá- ban" cimmel az Erdélyi Párt országos köz- pontja a füzet bevezetőjében bitvallást tesz arról az egyedüli helyes politikai felfogásról, hogy Magyarország egy és oszthatatlan és minden igaz magyar embernek ezt az elvet kell szolgálnia. Gróf Teleki Béla, az Erdélyi Párt elnöke, Nagyváradon tartott beszédé- ben leszögezte, hogy az országos politiká- ban áldozatkészségre és felelősségvállalásra van szükség. Ebben a két szóban lehet öszz szefoglalni a mai idők legfontosabb magyar kötelessegeit, amelyeknek jegyében ország- nak és népnek egybe kell lorrnia. Az Er- délyi Párt szónokai az oszthatatlan magyar egységet hirdették Nagyváradon s elről tesznek tanuságot azok a beszédek, amelye- ket a párt most két-ives tüzet formájában kiadott. A mai időkben, amikor mindennél inkább szükség van az egységes magyar nemzetlélek kialakitására, az Erdélyi Pár! hasznos szolgálatot tett ezzel a kiadvánnyal a közérdeknek és bizonyos, hogy a tüzetet — amelynek izléses cimlapját keöpeczi Se- bestyén Józset, a nágynevü erdélyi heral- dikus rajzolta, mindenütt érdeklődéssel és szeretettel fogadják. b 

RÖVID KIMARADÁS. 
— Ugye nem haragszik papa, hogy a vőlegényem kissé tovább marad itt ma este? 
—– Nem, csak ne vigye magával a reg- geli ujságomat, mint mulikor. 

Terjessze 

NAGYSZALONTA 
.Az Ujság"-ot 

Vettél már leveledre hadigondo- zási bélyeget? 

ember 

ujjáépített 



l 

. 

NMálus havi gabonajegyeit 
az István mümalom. 

beváltja 

AP AMAIN 
A HŐMÉRSÉKLET 

meggel 7 órakor f 6 délben 121 fok volt 

Holnap: Csütörtök 

Ábprilis 

Kat. Péter ve 
Prot. Albertina 

Baross hirek. Felkérjük a Baross Női Tábor tagjait, hogy ma este fél 8 óra- kor a Baross székházban sziveskedjenek megjelenni. Ugyancsak felkérem azokat a személyeket, akik az iparrevizióval kapcsola- tosan jelentkeztek, hogy ma este 7 órakor a Baross székházban - saját érdekükben — sziveskedjenek megjelenni. Kiss János fő- titkár. ' 
ÉéÉrtesítés. Tisztelettel értesitjük a szabószakosztályhoz tartozó tagjainkat, nogy ma, szerda este 8 órakor az Ipartestületben megjelenni sziveskedjenek. Vezetőség. 
— Felkérem az asztalos-szakosztál tagjait, hogy az enyv és a kence-utalványért 30.g jelentkezzenek. Vezetőség. 
A gazdaösszefogásról irt vezető- cikket a Magyar Föld husvéti számában Bén Dezső gazdasági felügyelő. A magyar falu képes hetilapja most már 24 oldalas terje- delemben jelenik meg és részletesen tájékoz- tatja a gazdákat minden őket érdeklő fontos ügyről. Értékes szakcikkeket közöl a sok és jó széna termeléséről, a kendertermelésről és a burgonyagumó csirázási betegségeiről. Részletesen ir a telpitésről és a telepitést támogató főiskolások akciójáról. Érdekes ké- pekben számol be a bucsuil gazdák minta- szerü tevékenységéről és szép tenyészálla- tairól, valamint a dévaványai gazdanapon Telavatott első magyarországi sertésojtótelep- ről. Elbeszéléseket, regényt, verset, kisgaz- dák cikkeit, rendeleteket, piaci és vásári árákat és sok más, érdekes cikket es kepet találunk benne. Etőfizetési ára marcius 1-től az év végéig 6 pengő 16 fillér, egyes szám ára 50 tillér. Kapható az ujságárusoknál és az IBUSZ-pavillonokban. Mutatványszámot küld a Magyar Föld kiadóhivatala : Budapest, VII. Erzsébet-körut 7. 
– Felfedezték a gyermekbénulás kérokozóját. Berlinből jelentik : A tudo- mány egyik névtelen munkása néhány nap- pal ezelőtt hosszas kutatómunka után felfe- dezte a ragályos gyermekbénulás kórokozó- ját A felfedezés hire nagy feltünést keltett tudományos és orvosi körökben annál is in- kább, mert a szörnyü betegséggel szemben mindezideig tehetetlenek voltak az orvosok sés nem tudták megállapítani, mi okozza a legtöbbször halálosvégű betegséget. A ber- lini Siemens laboratóriumban az eddigi ered- mények afapján elektromikroszkópokkal foly- tátják tovább a kutatást és remélik, hogy rövidesen részletesebb közléseket tehetnek a nyilvánosság számára. 

Gyomor és bélbajoknál, a máj és az épeutak megbetegedéseinél, reggel felkeléskor egy pohár természetes eFerenc Józset keserüviz, kiváltkép lassan kortyonként elfogyasztva, igazán remek has- hajtó. Kérdezze meg orvosat ! e 

Használja a hadigondozási bélye- geket! 

kiválasztott fajtáknak, hogy 

A város a társadalmi engyesületeket hadiárvák örökbefogadására szólltja fel A miniszterelnökné felhivásának folya- mányaként, hogy közületek, magánosok vál- lalják a mostani háboru hadiárváinak gondo- zását, Nagyszalonta városához felszólitás érkezett, hogy a város árvaházában helyez zen el néhány hadiárvát. 
Közgyülési határozat folyamányaként a város a társadalmi egyesületekhez fordul s 

azokat szólitja fel 
elvállalására. Maga 
báza, nem vállalhat hadiárvákat. 

Reméljük, hogy a felhivásnak 
eredménye s mint az más városokban is teszik, társadalmi egyesületek Szalontán is teljesitik honvédeinkkel szembeni köteles- 

hadiárvák gondozásának 
a város, nem lévén árva- 

lesz 

ségüket. 

Dancea Jakab e'l fegadta aközgyülés kárenyhitési kivánságait Annakidején jelentettük, hogy Dancea Jakab a város Mussolini uti volt malmának kárenyhitési pere során 30 ezer pengő kifi- zetésére tett ajánlatot azzal a feltétellel, hogy a város eláll százezer pengős kárenyhitési igényétől. A közgyülés ezt az ajánlatot el- utasitotta és Berecyky István dr. ügyvéd javaslatára Danceától a 30 ezer pengőn kivül még azt kérte, vállalja a 3 ezer pengőt ki- tevő szakértői dij s általában a perköltség kifizetését is. Dancea 90 nap alatt igérte a pénz kifizetését, viszont a közgyülés zsak 30 napos határidőt adott. 
A közgyülésen elhangzott felszólalások – mint arról beszámoltuk, — megállapitot- ták, hogy a per legjobb kimenetele esetén is csak alig néhányezer pengővel nagyobb 

összeg megitélésére számithatna a város s mert ez a különbözet a pénz romlása folytán elveszthetné értékét, ajánlatos volna a most felkinált összeg elfogadása. 
Most jelenthetjük, hogy Dancea a Bereczky dr. javaslatára meghozott közgyü- lési határozat kivánságainak teljesitését vál- lalja. Bejelentette a városnak, hogy a 30 ezer pengőn kivül hajlandó a költségek kifi- 

zetésére is. 
Vajjon jól határozott a közgyülés ? Mindenesetre annyit elmondhatunk, hogy. jobb ma egy veréb, mint holnap egy tuzok"- különösképen ma, amikor az egy-két év mulva bekövetkező itélet idején ez a mai .veréb" majd ,tuzoknak" fog előttünk fel- 

tünni. 

A tisztviselők 
A felszabadulás után belügyminiszteri rendelettel nevezték ki Szalonta tisztviselőit, mint minden más megszállt területi város tisztviselőit. A kinevezés azonban csak idő- leges érvényü volt. Azt ugyanis egy későbbi érvényesitéstől tették függőveé. 
Budapesti munkatársunk jelenti most, 

véglese sitését várja Szalonta hogy a Szalontára kinevezett tisztviselők véglegesitése rővidesen megtörténik. Infor- mátorunk ugy tudja, hogy a minisztérium minden tisztviselő véglegesitését aláirja. A véglegesités különben az innen beküldőött véleményezés alapján történik meg. 

Egy melHényi: találtak az uccán Csak napokkal ezelőtt történt meg, hogy a piacon valaki majd elvesztette a nadrág- ját.. Természetesen csak szóvirágos érte- lemben, mert bizony egy nadrágból nem igen lehet észrevétlenül kilépni. Egy mel- lényből sem bujnak ki karjaink anélkül, hogy ne tudnánk arról. Mégis az egyik szalontai utcán egy mellényt találtak. 
Tekintettel ennek a ruhadarabnak kö- rülményes elvesztési lehetőségére, nem is 

kell olyan nagyon felkötnie a nadrágszárát 
annak, aki meg akarja fejteni a rejtélyt, hogy került a mellény az utcára. A szóban- forgó mellény szine fekete, de azért az eset világos. Egy inasgyerek szállithatott haza egy öltönyt s eközben léphetett" meg a mellény. A ruhadarab ujnak néz ki. Szabótól szállithatták azt haza, vagy tisztitótól. Tulaj- donosa átveheti a rendőrségen. 

Hisérlotak rálmenies hur 
Hosszabb idő óta folytattak kisérlete- ket olyan burgonyafajták kiválasztására, amelyek alkalmasak az elöregedett fajták felváltására. A földmivelésügyi kormánynak nem régiben sikerült biztositania nagyobb mennyiségü német vetőgumó behozatalát. Ezek friss, uj nemesitések és mint a ma- gyar földön végzett kisérletek igazolták, egészséges, bő termést hoznak. Harminc fajtát vontak be vizsgálatokba, amelyekből a most behozatalra kerülő néhány burgonya 

fajta került ki győztesen. Nagy előnye a 
ellenállók a bur- 

gonyarákkal szemben. Ez a veszedelmes métely különösen Kárpátalján pusztit : könnyen gyorsan terjed, utját rendkivüli 

gonyalajták termoszléséne 
pusztitás jelzi. Kárpátalján rendszeresen ki- cseréltetik az egész vetőanyagot, az ottani burgonya továbszállitását megtiltották. 
A kárpátaljai burgonyatöldeken rővidesen 
csak nemesitett burgonyát fognak ter- 

SPORT 
Felkéretnek az NSC összes játé- kosai, hogy ma d. u. 5 órakor az ed- zésen teljes számban jelenjenek meg. 
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HUNGÁRIA-MOZGÓBAN ma este 

: 

A boldogság komédiája 
A francia tilmgyártás monumentális alkotása. Megtanit élni és örülni az életnek. 

Valóban esemény! Michel Simon, Ramon Novarró stb. Jön: Hotel Mimoza. 

fél 8 órakor (csak egy napra) 

A sovány- és hizésertések 
bejelentése 

A városházáról közlik, hogy mindenki 

köteles sovány sertésállományát az 1943 

évi május 1-i állapotnak megfelelően a köz- 

ellátási hivatal 3 számu szobájában folyó 

évi május hó 10-ig bezárólag irásban be- 

jelenteni. A bejelentés az e célra rendszere- 

sitett bejelentő-lapon történik, ami a köz- 

ellátási hivatalnál, valamint a helybeli ke 

reskedőknél szerezhető be. 
mindenki elismervényt kap. 

A hizósertések bejelentésének eszköz- 

lése külön bejelentő iven történik. 
A bejelentés elmulasztása kihágást 

képez és azonkivül az erőtakarmány kiuta- 
lásból vató kizárást vonja maga után. 

A bejelentésről 

Egy héten belül lelentkezni keli 
az év elelén elrekvirált sabona áráért 

A városházáról felhivják mindazokat, napig nem kapták meg, május hó 5-ig, tehát 

akik a folyó évi január hó 2-tól 10-ig tartott a jövő szerdáig bezárólag a városháza 

igénybevétel (rekvirálás) alkalmával beszol- földszinti 19-es számu szobájában jelent- 

gáltatott gabonanemüek árát mind a mai] kezzenek. 

Szalonta is gyült 
Sziágypér tüzkárosultjainak 

Az Erdélyi Párt országos központja 

felhívást intézett Erdély magyar társa- 

dalmához, hogy segíitsen Szilágypér 

iüzkárosultjain. Huszonhét magyar csa- 

ládot tett hajléktalanná az a borzral- 

mas tüzvész, amely Szilágypér község- 

ben pusztitott. Hét halottja és számos 

sebésültje van a tüzkatasztrófának, az 

anyagi kár pedig meghaladja a 300.e00 

pengőt is. A tüzkárosultak minden va- 

gyona odaveszett, aazdasági berende- 

zéseik és állataik is elpusztultak. 

Tettekkel is be kel! bizonyitanunk, 

hogy segiteni akarunk azoknak a ma- 

gyar testvéreinknek a sorsán, akiket a 

végzet minden vagyonuktól meogfosztott. 

Az Erdélyi Párt országos központja az- 

zal a kéréssel fordol a magyar társa- 

dalomhoz, hogy támogassa a szilágy- 

péri tüzkárosultak felsegélyezésére in- 

ditott mozgalmat és adományait juttassa 

el Zilahra, Szilágy vármegye főispáni 

hivatalához. Az adományok továbbitását 

az Erdélyi Párt helyi tagozatai is kész 

séggel vállalják. A gyüjtést Szalontán 

is meginditják. 

Fizetéses szabadsás 
az 1943. évben 

Mindazoknak, akik jelenlegi szolgálati 

helyükön 1938 január elseje (vagy azt meg- 

előzően bármilyen korábbi időponttol kezdve)
 

már alkalmazásban voltak és azóta is ugyan 

ott dolgoznak, a törvényes jogszabályok 

alapján ez év folyamán ki kell adni — ter- 

mészetben, vagy a háboru alatt kivételesen 

pénzben — azt a tizetéses szabadságot, amely 

hat betöltött munkaév után az alkalmazott 

munkájának minősitése alapján megilleti. 

Az 1937 január elseje óta ugyanazon a 

munkahelyen dolgozó segédet és bármilyen 

munkást ebben az évben 8 napi, a müveze- 

tőt és legalább 20 munkást irányitó munkást 

12 napi, a tisztviselőt 15 napi s a tanoncot 

(ennél a szolgálati év nem számit) 14 napi 

tizetéses szabadság illeti meg. 

Fizetéses szabadság mindenkinek jár, 

tehát az olyan alkalmazottnak is, akire a 

munkaidőkorlátozás, vagy a legkisebb munka- 

bérrendszer nem terjed ki. A katonai szolgá- 

lat nem megszakhitás. 

Azokra vonatkozólag, akik 1987 január 

elseje után bármikor léptek szolgálatba, az a 

szabály, hogy náluk a belépés napját tekin- 

tik az ugynevezett fordulópontnak s mindig 

ezen a napon záródik le egy szolgálati év. 

Ezek a személyek a lezáródástól számitott 

12 hónapon belül a tényleg betöltött munka- 

évekre járó szabadságot a következő táblázat 

szerint igényelhetik : Egy, illetőleg 2 betől- 

tött év után segédnek, munkásnak, müveze- 

tőnek, tisztviselőnek egyarán 6 nap 

A tisztviselőt kivéve három év után vala- 

mennyiöket szintén 6 nap szabadság illeti 

meg, a tisztviselők azonban már 12 napot 

kapnak. : 

A tisztviselőket kivéve, a többi szabad- 

ságideje nem változik a negyedik év után 

sem (tehát marad a 6 nap), a tisztviselő 

azonban ekkor már 13 napot vehet igénybe. 

Öt betöltött év után a segédek és munkások 

szabadságideje 8 napra, a müvezetőké 12 

napra, a tisztviselőké 14 napra emelkedik. 

Meg kell jegyezni, hogy a fizetéses 

szabadságot megváltani csak akkor lehet, 

ha a munkaadó fontos közérdek sérelme nél- 

kül azt alkalmazottjának kiadni nem tudja. 

A kereskedelemben ez az eset azonban csak 

egészen kivételes lehet, mert a kereskedelmi 

életben ilyen lontos közérdek aligha lenne 

igazolható. 

jár. 

Értesitem Nagyszalonta és vidéke 

tisztelt gazdaközönségét, hogy akik hozzám 

tökmagot szállitottak, átvételi elismervényük- 

kel haladéktalanul jelentkezzenek szappan- 

utalványért. Hegedüs Lajos Futura bizo- 

mányos. 

Nyomatott a kiadótulajdoncs 

Gaál Sándor könyvnyomdájábazs 

HBagyszalomtán, Teldi-tér 15. sz. alat 
Telefon: 69. 

táborilap erosz hadi- 
ffosgságból : 
(A ,„Felső Bácska" Jánoshalmán meg- 

jelenő lap irja) 
Pécsre hiradás érkezett szovjetlogság- 

ból. A hadifogoly tábori levelezőlapon a 
Vöröskereszt és a félhold jelvénye van, 

de sem a feladás helyét, sem a keltét nemi 

tünteti fel. 
A lapot szovjet hadifogságból Wirt. 

Ferenc pécsi honvéd irta, aki 1942 augusz- 

tus 13 án betegen került a szovjet logsá- 

gába. A lapot Pécsett Nagypostavölgyben 

lakó feleségének irta. Azt irja többek között 

hogy reméli nemsokára hazakerül és vele 

van a fogságban a hegyszentmártoni Koller 

Géza honvéd is. 

Orosz haditogságból, ugy tudjuk, ez az 

első hiradás, amely magyar földre érkezett. 

Wirt Ferencné miután hosszu időn át nem 

kapott hirt térjétől, sőt egyesek ugy tudták, 

hogy elesett, már lemondott a reményről, 

hogy férje életben van — s ime, annyi idő 

után most életjelt adott magáról. - 

Apréhirdetések 
Eladó butordarabok és lakás kiadó. 

Munkácsi-utca 2 szám alatt. Megtekinthető 

délután 4-6 ig. 1-2 

Kiadó május 1-re 1 szoba, konyha, 

speiz. Kistaludi-utca 28. 

Elveszett Halász Ferenc gról Ciano-utca 

21. sz. alatti lakos vásárlási könyve. Meg- 

találó adja be a közélelmezéshez. 

Szép csipketeritők, kis kerek és oval 

formában, disztárgyak alá való. Kapható 

Toldi tér 15. szám alatt az udvarban bala 

Tanulóleányt felsőrészkészitéshez M- 

zetéssel felveszek és egy ragasztónőt ál- 

landó munkára keresek. Kovács, Rákóezi- 

Szinészek számára butorozott szobák 

bejelenthetők Vécsey utca 31. szám alatt. 

Ugyanott jegyszedőnők is jelentkezhetnek. 

Elveszett férfi bőr zsebtárca benne 

kenyérgabonajegy valamint igazoló irások 

Kérjük a megtalálót szolgáltassa be leltet- 

lenül a közélelmezés 4. számu szobájába. 

Kanáltüvet, pásztortáskát és vadár- 

vácskát nyersen és szárazon minden meny- 

nyiségben veszek. Vásárhelyi-ut 22. 1-2 

Kifutó Hut és leányt jó fizetéssel jel- 

vesz ifj. Bertók Lajos, Damjanich-utca 8. 

Eladó 450 uj tégla, 200 vályog és 3 

drb. jó állapotban levő 150x100 cm. tokos- 

ablak. Lavotta utca 2. Tekei-uti ujtelep.
 

Aranykertben hárs és diólatönkök, rő- 

zse, használt ajtók, ablakok eladók. Értekezni 

Hitler Adolf-ut 29. 

Rádió-müsor 
— 

ÁlLLANDÓ HÉTKÖZNAPI KÖZVETITÉSEK : 

5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna. 

7. HMirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 

11.10 Nemzetközi vizjelző szolgálat. 12. TFo- 

hász. 12.40 Mirek. 1.20 Időjelzés és vizállás 

jelentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.80 

Hirek, 2.45 A rádióműsor ismertetése, 4 20 

Hirek idegen nyelven. 4.45 Időjelzés birek. 

650 Hirek, 9 40 Hirek. 11.45 Hirek. - 

SZERDA április 28. 

2. Weininger Ede szalonzenekara. 3. Könnyű 

muzsika. 350 Élő irók uj gondolatok. 3.55 

A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred 
zenekara. 5. Magyar nóták. 5.45 Szörényi 

Éva verseket mond. 7. Hubay Jenő, a dal- 

költő. 7.40 A Kosztolányi emléktábla lelep- 

lezésén. 8.05 Fő a nyugalom. 9. Észak ki- 

rálynője. 9.20, Bura Sándor cigányzenekata. 

1010 Melles Béla zenekar. 11.10 Szórakoz- 

IHtató zene. 


